



保靖创新引育人才模式

设人才发展基金,建人才公寓,培育“土专家”8200人

湖南日报4月14日讯(全媒体记者 李璇 通讯员 吴艺晨)近日,记者走进湘西土家族苗族自治州保靖县,各种人才忙碌的身影随处可见。镜头前,返乡青年用直播架起山货出山的“云桥”;实验室里,科研团队破解“保靖黄金茶”的基因密码;手术室内,三甲医院专家为村民带来“家门口”的优质诊疗……

该县创新实施“五个全方位”人才战略,将不同领域、不同背景的人才吸引回县,设置人

才发展基金,建成人才公寓。2024年引进急需紧缺人才12名,聘任高质量发展顾问33名,回引151名城市人才返乡创业。

积极培育数字经济人才,构建数字新媒体传播矩阵,助推“保靖黄金茶”等特色农产品“云端出山”。手机成了新农具,数据变成新农资,直播成为新农活。2024年,保靖古酉溪农业科技公司通过线上卖茶叶,年销售额达到100万元,带动周边200户农民增收。

保靖县创新引才模式,建立“候鸟型专家”机制,通过项目合作、团队引进等灵活模式,吸引国家级、省级专家团队入驻。今年2月,“迟路湘教授名医工作室”和“黄小洋教授名医工作室”在县人民医院和县中医院相继揭牌,标志着该县在引进高端医疗人才、提升基层诊疗能力方面取得新突破。目前,全县已建成12个名医工作室,累计服务群众4万人次。

2024年,保靖县委常委会组成人员担任导

师,结对帮带干部84名,118名“银龄”人才帮带331名中青年人才,常态推动150余名干部到改革发展主战场历练成长。飞地孵化、就地用才、以赛育人,培育“土专家”8200人。

保靖县委书记周建武介绍,保靖以高质量人才工作赋能高质量发展,共建全国农业科技现代化先行县成果孵化中心等5个科创联合体,保靖黄金茶、柑橘增糖降酸等科技成果向新质生产力转化,保靖黄金茶产业综合产值达23.16亿元。

安化节约集约用地成全国典型

湖南日报4月14日讯(全媒体记者 杨军 通讯员 刘翼张 伍克忠)“我们与项目设计单位对接,对国家重点项目安化抽水蓄能电站重要配套项目仙芋公路,能走直道的绝不拐弯、能利用老线改的少修新路,目的就是尽量少占耕地。”今天,安化县自然资源局党组书记、局长刘卫方对记者说。通过调整规划,安化抽水蓄能电站交通工程核减用地745亩,其中耕地116亩。

安化是山区县、库区县,“七山二水一分田”,

人均耕地少、用地供需矛盾突出。该县创新理念,通过调规划增地、填低洼造地、向空中要地等举措,积极推进节约集约用地。2022年,安化县入选首批全国自然资源节约集约示范县(市)名单。2024年,安化县以持续优化的资源利用模式和显著成效,入选全国自然资源系统第二批创新典型案例。

安化在县城南区进行新城开发,采取推山填凹造地的方式,将林家、柳潭、县茶叶实验场统筹纳入南区开发规划,通过土地拓荒、削高

填低、平整等措施,将山地、凹地等“未利用地”开发利用,共开挖土石方800万立方米,回填低洼地520万立方米,开发面积3000亩,新增建设用地2200亩和城镇绿地、河道改造、边坡800亩。

安化经济开发区地处山区,建设用地开发成本较大,除采取挖山填凹的造地模式外,还通过提高建设用地容积率向高空要地的方式增加单位建设用地容积率,提高亩产效率。园区推进低层钢结构厂房向高层框架

标准厂房建设转变,自主建成三层或四层标准厂房,标准厂房利用率达92%。据统计,2024年,园区单位面积产值达23.9万元/亩,同比增长18%。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行



4月13日,通道侗族自治县坪坦乡横岭村,工人操作挖掘机进行防汛堤坝加固作业。近期,该县以提升河道防洪保安为抓手,通过实施河道清理、堤防加固、岸坡防护等工程作业,为农业生产提供水利保障。
石猛雷 摄(湖南图片库)

修水利 助春耕

湖南日报4月14日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 张冰明)今天,岳阳市组织70余家高校、医院和重点龙头企业,远赴甘肃兰州开展2025年岳阳市现代石化产业“四海揽才”专场招聘。现场发布支持人才创业政策、大学生创新创业项目征集公告等,举行“岳阳市驻兰州招才引智工作站”揭牌仪式,并为4名专家学者颁发“岳阳引才大使”聘书。

本次招聘为现代石化产业专场宣讲活动,岳阳市多家高校、医院和重点龙头企业携685个优质岗位,涵盖现代石化、生物医药、港口物流、先进装备制造、文化旅游等行业领域。长岭炼化岳阳工程设计有限公司人事经理赵倩怡介绍,兰州大学的化学专业实力强劲,专业学子能力突出,深受化工企业欢迎。岳阳籍学子、兰州大学物理学专业硕士研究生刘筱康一早便来到现场,一边了解人才政策,一边寻找心仪岗位,他说:“家乡环境好,就业政策好,得到不少同学的关注。”

岳阳先后推出“人才新政45条”,为石化产业量身定制“人才政策九条”,对各类人才给予安家、购房、生活补贴和创业贷款、贴息等系列支持。大力选拔青年科技人才,选树表彰“小荷”人才、青年英才等;聚焦青年人才“成长的烦恼”,实施人才安居工程,建立“三必帮”制度,做到人才服务“一帮到底”。

4月13日,记者见到湘西土家族苗族自治州牵手社会服务中心负责人唐宏云,她很健谈,笑起来温暖而煦。多年来,她以轮椅为舟,帮助残疾人朋友冲破心理枷锁、划向光明,2024年,荣登第四季度“中国好人榜”。

万物皆有裂痕,那是光照进来的地方

1980年1月,唐宏云诞生在泸溪县一个普通家庭。1岁半时,确诊小儿麻痹症,致腰以下瘫痪,从此以轮椅为伴。

从小父母带她四处求医,经常搬家,不能正常上学。她就在家中跟着磁带学拼音、学识字、学识谱,一路披荆斩棘,考取自学本科文凭。

8岁在吉首市上学时,老师同学接力背她参加户外活动,板凳刺壳的触感、山风的温度,在她掌心烙下对世界的初探。

可慢慢长大,为了不麻烦别人,她鲜有出门,把对外面世界的渴望,种在心底。

为让她有技能傍身,1994年,父母倾囊购置万元电脑。她学打字、学排版、学平面设计。“我的手就是双腿。”1999年,她开起文印店、印刷厂。

走入社会的唐宏云,始终热爱学习,多次

在全国和湖南省残疾人技能竞赛中获奖。

“以前觉得自己是异类。通过比赛,走进残疾人的世界,他们开朗、自信。”唐宏云轻声念出挚爱的诗句,“万物皆有裂痕,那是光照进来的地方。”

此后,唐宏云坚持进行康复训练,手掌上布满厚厚的茧。日复一日,终于,她打破医学“限定”,不仅能站,还能短暂行走。

2012年独闯北京,成为唐宏云人生的转折。在助残机构,她看到轮椅舞者旋转出生命弧线,盲人乐手演奏命运交响,见证了残疾人朋友互助的温暖场景。“残疾人帮残疾人,我们也可以!”她坚定地将目光投向家乡残障群体。

心门开了,人与人才能相互照亮”

2017年,唐宏云在吉首市牵头成立湘西州

轮椅为舟 划向光明

——“中国好人”唐宏云的故事

湖南日报全媒体记者 李孟河 通讯员 彭琴

唯一一家社工类慈善组织——牵手社会工作服务中心,为残疾人朋友提供居家照料和就业培训服务。

初期无人问津,她便上门拜访。第一位受益者,是唐宏云的邻居阿斌。婴儿时因脑积水致残,12岁因病辍学后沉迷游戏,自暴自弃。

多次登门后,唐宏云将笔记本电脑推到阿斌跟前:“吃住全免,学技术挣钱,试试吗?”

阿斌点头,眼中泛光,其母掩面而泣。

如今阿斌蜕变成电脑高手,能做手工活赚钱。他告诉记者:“是唐姐让我重新认识自己。”

“困住残疾人朋友的不是身,而是心。心门开了,人与人才能相互照亮。”此后,唐宏云更加专注如何帮助残疾人朋友走出家门、融入社会,“要打破残障枷锁,才能看见无限可能。”

她设计出独特的“社会复健”课程:从叠衣

做饭到乘高铁爬长城,大家结成互助联盟。50岁的肢体残疾人老人周在长城上颤抖着按下快门:“这辈子头回觉得,山河触手可及。”北京、济南、开封、莽山……都留下了唐宏云和残疾人朋友们的“脚印”。

她搭建平台,帮助残疾人靠手艺谋生。

2022年,唐宏云和伙伴创立辅助性就业工厂“包罗工坊”。

缝袋子、绞边、剪线头……当天,20余名残障员工正在工坊赶制订单。脑瘫女孩小艳,手并不灵活,唐宏云轻拍其肩,为她加油。肢技工阿耀改造的轮椅专用缝纫机,正哒哒作响。阿耀说:“每月能挣钱养家,我很自豪。”

“相较于被照顾,他们更想自食其力。”唐宏云希望未来能和更多伙伴牵手,向阳而行。

目前,牵手社会服务中心累计服务超2万人次。

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年4月14日 第2025094期

开奖号码 04 10 12 13 16 18 19 27
28 36 46 51 58 63 64 65
67 69 70 79

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2025年4月14日 第2025094期 开奖号码 6 4 9

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	3809	1040
组选三	0	346
组选六	7630	173

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2025年4月14日 第2025040期 开奖号码 02 08 12 14 16 21 24 05

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○○○	0	0	0
二等奖	○○○○○●○	6	0	17344
三等奖	○○○○●●○	69	2	3016
四等奖	○○○●●●○	357	5	200
五等奖	○○○○●●●	3033	59	50
六等奖	○○○●●●●	6855	172	10
七等奖	○○○○●●●●	35779	679	5

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心 监督电话:0731-89735552

湖南省福利彩票发行中心 监督电话:0731-89735552

炎陵连续十五年地质灾害防治项目
推进地质灾害综合防治项目建设
连续17年飞抵沅水水域桃源段越冬
百余只中华秋沙鸭结束“度假”北归

湖南日报4月14日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 张和生)13日,炎陵县策源乡荣塘村监测员陈旺华打开普适监测器App,查看地质灾害实时监测数据。“有了‘电子哨兵’,只要监测到异常情况就会自动报警,现在睡觉都踏实了。”陈旺华对记者说。

炎陵县地处山区,有地质灾害隐患点405处,其中严重隐患点136处,是地质灾害易发县。近年来,该县投入1000万元,建成1套滑坡位移专业监测预警系统、23处普适化监测仪器、15个村部雨量计监测设备、声光报警器等立体监测网,融合卫星遥感、无人机巡查、铁塔视频,实现隐患点形变实时监测。

去年,炎陵县投资2500万元,全面建成多个地质灾害综合防治项目,涉及10个乡镇、3个治理点和166个排险除险点,进一步提升地质灾害防治功能。炎陵县自然资源局统计,截至目前,该县已连续15年实现地质灾害“零伤亡”。

去年格美台风来袭,中村瑶族乡中村村群测群防员巡查时及时发现险情,村组预警喇叭随即响起,乡政府30分钟内紧急撤离7户54人,成功避险案例获全省正面典型通报。

湖南日报4月14日讯(全媒体记者 黄琼 通讯员 李心苗)今天,据湖南桃源沅水国家湿地公园管理处监测,逾100只中华秋沙鸭在桃源县完成越冬陆续北归,这是中华秋沙鸭连续17年在沅水水域桃源段“度假”。

“2008年,我们在黄石水库首次发现中华秋沙鸭。”湖南桃源沅水国家湿地公园管理处党支部书记李建华介绍,中华秋沙鸭是东亚特有物种,被世界自然保护联盟列为濒危等级。中华秋沙鸭对栖息环境极为挑剔,常常选择水质优良、水体清澈且水流较急的河段作为越冬场所,被誉为“生态试纸”。2023年,研究人员对沅水水域桃源段下游流域全面调查,记录飞抵桃源越冬的中华秋沙鸭已增至119只。

桃源县大力开展生态治理和保护,集中治理农村污水排放、岸边违规堆放砂石等问题。严格落实河湖长制、林长制,实施湿地修复与保护,狠抓日常巡护监测、野生动物栖息地保护、打击破坏湿地行为等,沅水生态环境不断向好。湿地公园内野生动植物种群数量显著增加,鸟类种群数量从54种增至106种。优良的水质让鱼儿在这里“安家落户”,丰富的基础饵料为中华秋沙鸭等水鸟栖息提供良好条件。据不完全统计,该湿地公园已记录的水鸟种类超20种,包括中华秋沙鸭、白琵鹭、鸳鸯、白眉鸭等。

成功自然繁育第三代幼鸟

南山国家公园

野化放飞朱鹮“喜添丁”

湖南日报4月10日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 谢国雄)4月10日,在南山国家公园候选区新宁崀山片区,一对野化放飞的朱鹮“夫妇”成功孵化出今年首只“新宁籍”朱鹮幼鸟,这是我国中南地区首只自然繁育的第三代朱鹮,这为重建长江中下游朱鹮种群奠定了重要基础。

本次出壳的朱鹮宝宝出生在崀山景区一株视野开阔、枝叶稀疏的高大松树顶端,为朱鹮08G雄鸟和朱鹮19G雌鸟所产。该雌鸟于今年3月16日成功产下第一枚卵,陆续产卵3枚,期间工作人员通过专业设备远程24小时监测孵化情况和巢穴状况,常态化开展巡林护林排除安全隐患,并定时抛撒本地泥鳅补充食物来源,给朱鹮营造安全、稳定的繁殖哺育环境。

崀山风景名胜区管理局还成立了工作专班,每个朱鹮落点村都配备了信息员,负责日常保护管理工作,形成科研、保护、监测一体的县、乡镇、景区、村全覆盖四级保护网络。

朱鹮是国家一级保护动物,上世纪80年代几近灭绝,全球种群仅剩7只。随着一系列保护、繁育工作的开展,2023年,全球朱鹮数量恢复到1万多只,但近亲繁殖导致朱鹮的野外生存能力下降。2022年,南山国家公园候选区崀山片区分批引进24只朱鹮进行野化放飞,截至目前已累计自然繁育幼鸟10只。